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ECDL CAD — TEST PRZYKLADOWY
czas trwania egzaminu: 60 minut
tgczna maksymalna liczba punktow: 100

Czas trwania egzaminu: 60 minut. Za prawidtowo rozwigzane zadanie uczestnik otrzymuje 5
punktéw, aby egzamin zostat zaliczony nalezy zdobyé min 75 punktéw.

Ponizszy test w zakresie modutu ECDL CAD bazuje na isthiejgcych rysunkach, ktére zostaty
udostepnione w celu przeprowadzenia egzaminu. Dotyczg one przykladowego rysunku
zagospodarowania oraz rzutébw budynku. W ramach testu Kandydat zostanie poproszony o
uzupetnienie pewnych (wskazanych) elementéw rysunku oraz o modyfikacje elementéw
istniejgcych na rysunkéw. Niezaleznie od przyjetego trybu pracy z plikami (dysk lokalny lub
nosnik zewnetrzny), dysk Kandydata bedzie w dalszej czesci testu okreslany jako: Dysk. W
tej lokalizacji znajdujg sie wszystkie niezbedne pliki testowe oraz pomocnicze
wykorzystywane w ramach testu. Na dysku tym nalezy réwniez zapisywacé wszystkie pliki
generowane w ramach zadan testowych.

1. Uruchomi¢ AutoCAD’a i rozpoczaC edycje nowego rysunku bazujgc na szablonie
sz_01.dwt zlokalizowanym na Dysku. Zapisa¢ plik na Dysku jako rzut.dwg.[5 Punktow]

2. Zmieni¢ ustawienia pliku rzut.dwg zgodnie ze szczegOlowymi parametrami

zamieszczonymi w tabeli ponizej. Zapisa¢ plik rzut.dwg. [5 Punktéw]
Granice Jednostki rysunku
Lewy dot Prawa gora liniowe katowe
0.00,0.00 29700.00,21000.00 dziesi etne stopnie dziesi etne

3. Przerwac linie w dolnej czesci rysunku na odcinku pomiedzy punktami oznaczonymi
literami A i B. Sfazowac¢ naroznik oznaczony na rysunku literg C; pierwsza wartosc
Sciecia — 2500.00, druga wartos¢ Sciecia — 1000.00. Rysunek powinien wyglgdac tak, jak
na ilustracji ponizej. [5 Punktéw]
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4. Edycja obiektu podpisanego jako ,Drzwi’ . Ustawi¢ warstwe DRZWI jako biezaca a
nastepnie narysowa¢ tuk o promieniu 800 wykorzystujgc punkt o wspéirzednych
bezwzglednych 14100.00,5050.00 jako punkt srodkowy. Utworzy¢ lustrzane odbicie
fioletowych elementéw definiujgcych geometrie drzwi; jako o0$ przeksztalcenia
wykorzysta¢ prostg wyznaczong przez dwa punkty oznaczone na rysunku literami D i E.
Nie usuwac obiektéw zrodiowych. Rysunek powinien wygladac¢ tak, jak na ilustracji
ponize;. [5 Punktéw]
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5. Zdefiniowa¢ atrybut zgodnie z parametrami wyszczegolnionymi w tabeli ponizej
(pozostate parametry zgodnie z ustawieniami domysinymi). Zdefiniowa¢ blok sktadajgcy
sie z elementéw definiujgcych geometrie drzwi (podpisanych na rysunku jako ,Drzwi”),
takze zdefiniowanego uprzednio nowego atrybutu (nalezy poming¢ podpis ,Drzwi” i
punkty pomocnicze); nazwa bloku — drzwi 1, wspélrzedne bezwzgledne punktu
bazowego — 14000.00,5000.00. Nie pozostawia¢ obiektow definiujgcych (zaakceptowac

ustawienia domysine). [5 Punktéw]
Etykietka Monit DomysIny Punkt wstawienia
MATERIAL Podaj materiat Szkio 15850.00,5500.00

6. Wstawi¢ blok drzwi_1, wspétrzedne bezwzgledne punktu wstawienia 14100.00,3050.00,
skala, obrot i wartosci atrybutow zgodnie z ustawieniami domys$inymi. Rozciggnac
zaznaczone na zielono obiekty podpisane jako ,,Okno” w prawo o 1000.00. Rysunek
powinien wygladac tak, jak na ilustracji ponizej. Zapisac plik rzut.dwg. [5 Punktow]
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7. Przekonwertowaé wyréznione na brgzowo linie podpisane na rysunku jako Potki do
polilinii. Zeskalowaé¢ poitki; wspoétczynnik skali — 2, punkt bazowy — dolny lewy naroznik
ksztattu. Rysunek powinien wyglgdac tak, jak na ilustracji ponizej. [5 Punktow]

Powierzchnia podwérka =

POLSKIE TOWARZYSTWO INFORMATYCZNE
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8. Przenies¢ skalowane elementy na warstwe MAGAZYN ustawi¢ wiasciwosci obiektow
zgodnie z ustawieniami warstwy. Wykona¢ pojedynczg kopie obiektu podpisanego jako
»POIKiI” w pionie o dystans 3750.00. Ustawi¢ warstwe MAGAZYN jako biezgcg. Rysunek
powinien wygladac tak, jak na ilustracji ponizej. [5 Punktow]
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9. Zdefiniowa¢ nowy styl wymiarowania 100 wykorzystujgc jako bazowy istniejgcy styl ISO-
25. Ustawi¢ grot strzalki jako zamknieta wypelniona rozmiar 5, ustawi¢ globalny
wspotczynnik skali na 100. Ustawi¢ nowy styl wymiarowy 100 jako biezacy. [5 Punktéw]
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10. Zmieni¢ styl wymiaru pionowego po prawej stronie na styl 100. Doda¢ wymiar katowy
pomiedzy sfazowanymi scianami w narozniku oznaczonym literg C. Rysunek powinien
wygladac tak, jak na ilustracji ponizej. [5 Punktéw]
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11. Wstawi¢ plik cdesk.dxf do rysunku rzut.dwg; wspéirzedne bezwzgledne punktu
wstawienia 17000.00,7000.00, skala i kat obrotu — zgodnie z ustawieniami domys$lnymi.
Obraci¢ wstawiony obiekt w lewo (przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara) o 90 stopni;
wspotrzedne bezwzgledne punktu bazowego obrotu — 17000.00,7000.00. Rysunek

powinien wygladac tak, jak na ilustracji ponizej. Zapisac¢ plik rzut.dwg. [5 Punktéw]
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12. Narysowa¢ prostokgt o szerokosci 1000.00 i wysokosci

2000.00; wspobtrzedne

bezwzgledne lewego dolnego naroznika — 12600.00,8000.00. Z wykorzystaniem tego
ksztaltu utworzy¢ szyk zgodnie z parametrami pokazanymi w tabeli ponizej (pozostate
parametry zgodnie z ustawieniami domysinymi). Rysunek powinien wygladac tak, jak na
[5 Punktéw]

ilustracji ponizej.

Rzedy

Kolumny

Odsuniecie wierszy

Odsuniecie kolumn

2

3

2000

2000
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13. Narysowa¢ szesciokgt wpisany w okrgg o promieniu 500.00; wspoétrzedne bezwzgledne
punktu srodkowego — 19000.00,14500.00. Wykona¢ kopie rownolegtg tej nowej figury;
wartos¢ odsuniecia — 250.00, jako kierunek odsuniecia wskazac¢ srodek figury. Rysunek
powinien wygladac tak, jak na ilustracji ponize;j.

14. Zmierzy¢ powierzchnie obrysu opisanego jako ,,Podworko”
podpisanego jako ,Szopa” . Uzupehic tekst ,Powierzchnia podworka ="

pomiaru.
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[5 Punktéw]

za wytgczeniem obszaru
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[5 Punktéw]
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15. Zdefiniowa¢ nowg warstwe; nazwa — KRESKOWANIE, kolor — 8, rodzaj linii — ciggia,
pozostate parametry zgodnie z ustawieniami domysinymi. Ustawi¢ nowg warstwe
KRESKOWANIE jako biezaca. Zakreskowac¢ powierzchnie podpisang jako ,Podwoérko”
(za wylgczeniem ,Szopy”); wzor kreskowania — BRICK, kat — 45.00, skala — 25.00,
pozostate parametry zgodnie z ustawieniami domysinymi. Rysunek powinien wygladac
tak, jak na ilustracji ponizej. [5 Punktéw]

POLSKIE TOWARZYSTWO INFORMATYCZNE

= # '%ﬂ—r
gy f ~— I 1
_l_ JfLada ryona ‘D) !! 1

I Ay g 1 1

LA L 1
F N < 9" 1
E__fl 1
n ) n 1

16. Zdefiniowa¢ nowy styl tekstu: tytul ; czcionka — Arial , wysokos¢ tekstu — 500.00 ustawic
styl tytul jako biezacy. Ustawi¢ warstwe OPIS jako biezgcg, wstawic¢ tekst pojedynczy
Rzut pietra ponizej rysunku, wspotrzedne punktu poczgtkowego — 13500.00,1877.00.
Rysunek powinien wygladac tak, jak na ilustracji ponizej. [5 Punktow]

Powisrzchnia podwdérka =

195010

17. Ustawi¢ warstwe LADA PODAWCZA jako biezgcg (wszystkie wtasciwosci zgodne z
ustawieniami warstwy). Narysowac krzywa typu spline pomiedzy kolejnymi punktami
oznaczonymi na rysunku numerami porzgdkowymi 1, 2, 3, 4, 5. Rysunek zéltego stotu
podawczego powinien wyglgdacé tak, jak na ilustracji ponizej. Zapisa¢ plik rzut.dwg.

[5 Punktéw]
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18. Przelgczy¢ sie do zaktadki Layoutl . Usung¢ istniejgcg rzutnie. Utworzy¢ nowg rzutnie;
wspéirzedne bezwzgledne lewego dolnego naroznika — 10.00,30.00, wspohrzedne
wzgledne prawego gornego naroznika 260.00,170.00. W obrebie nowopowstatej rzutni
zablokuj wyswietlanie warstwy ELEMENTY POMOCNICZE. [5 Punktéw]

Powierzcinia podworka =
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Nf kandy data:

19. Ustawi¢ skale nowej rzutni — 1:100, a nastepnie zablokowa¢ wy$wietlanie rzutni.
Utworzy¢ na Dysku plik plan.dwf jako obszar wydruku wskazac¢ granice ramki, rozmiar
papieru — A3, wydruk wycentrowany, skala wydruku — 1, przypis pisakow — acad.ctb.

[5 Punktéw]

20. Zmieni¢ nazwe zakladki Layoutl na Rzut pietra. PrzejS¢ do przestrzeni papieru a
nastepnie wigczy¢ skok kursora, zmieni¢ odstepy na warto$¢ 50. Zapisa¢ i zamkna¢ plik
rzut.dwg. Zamkng¢ AutoCAD’a. [5 Punktow]
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